

创新消费融合 注重展会实效

——第四届中国国际消费品博览会观察

●新华社记者 王存福

海南盛会，四海皆宾朋。

以“共享开放机遇，共创美好生活”为主题的第四届中国国际消费品博览会于4月13日至18日在海南省举行。

本届消博会，新品玩法更新、展览规模更大、以展促产更有效。同时，精心策划系列线下供需对接和线上匹配活动，汇聚国内外优质消费品资源和全球买家卖家，进一步释放消博会溢出效应。

更新：首发首秀创新玩法

4月13日至15日，以“消博聚新，首发首秀”为主题的第四届中国国际消费品博览会新品种发布会在海南国际会展中心举办，为全球消费品行业搭建一个创新与交流的平台。

作为本届消博会的亮点之一，消博会“全球新品计划”汇聚28个国际、国内知名发布主体，共有38个品牌携115件不同款式、系列的新品惊艳亮相，涵盖时尚香化、珠宝首饰、世界名酒、高端食品、电子科技、生物科技、潮流玩具等领域。

“泡泡玛特旗下人气IP——HACIPUPU来到海南，与消博会吉祥物‘元元’‘宵宵’共同迎接来自全球的消费者。”参展商泡泡玛特带来泡泡玛特文创礼物与成都大熊猫繁育研究基地

首次联名产品发布。

更有参展商组团“打包”参展，推出多款首发新品。绿地贸易港集团以组展商身份，集合30个国家的近100个品牌2000余款进口商品打造“绿地全球馆”，其中叙利亚吹制玻璃制品、加拿大斑彩螺化石、蒙古国羊肉肠、巴基斯坦骆驼皮灯、南非手工珠串、乌兹别克斯坦手工钩绣大衣等13款特色新品在本届消博会期间首发首展。

值得一提的是，除舞台发布活动外，本次“全球新品计划”新增线下陈列展，以独具匠心的“X Land”新品岛屿为引领，特别设计五个主题岛屿，将百余件新品装入岛屿，打造沉浸式发布体验，为消费者开启一场跨越时空、探索未知的奇妙旅程。

更大：全岛办消博会

作为亚太地区规模最大的消费精品展，本届消博会室内展览面积达12.8万平方米，叠加海域展览，面积超过往届，覆盖范围也更大。

来自71个国家和地区、超过4000个品牌参展。英国、蒙古国、马来西亚等国家首次组团参展。签约参展的世界500强和行业龙头企业达57家，数量超上届，80多个国内外品牌首

次参展，涵盖先进医疗器械、香化美妆、电子科技等品类。

记者在现场看到，主宾国爱尔兰国家馆汇聚29家参展企业和机构代表，展示超过50家爱尔兰品牌的200余件展品。展馆设计突出爱尔兰特色，充分融合传统与现代元素，汇集传统古堡造型、威士忌酒庄、谷仓集市、科技投资教育展区、高

尔夫体验区、时尚和文化长廊等亮点，展馆中央舞台还不定时上演原汁原味的爱尔兰踢踏舞。

海南省副省长陈怀宇介绍，本届消博会预计接待各类采购商和专业观众超过5.5万人，在海南自由贸易港59国免签政策加持下，来自英国、新加坡、韩国、日本等10余个重点国别和地区的采购团以及100余名全球头部企业高管将到会参加洽谈和签约等商务活动。

与往届不同的是，在海南国际会展中心为主会场外，还专门打造了三个分会场，分别为中免新消费场景展区，设在海口国际免税城；帆船游艇展区，设在海口市国家帆船基地公共码头；国际健康消费展区，设在海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区。

“本届消博会将探索打造‘线上+线下’常年展示交易平台，运用海南自贸港税收优惠、通关便利等政策，引导参展商在展会结束后将展品转入保税区，通过保税‘实物展示+跨境电商’模式继续销售，实现短期展品变长期商品，助力消博会成为永久市

场化、永远不落幕的展会。”海南国际经济发展局局长唐华说。

更有效：持续提升展会效能

从消博会老朋友的紧紧跟随到消博会新朋友的闻香而来，第四届消博会正在讲述以展促产的故事，会展效应持续显现。

参展商华熙生物科技股份有限公司企业事务与传播副总裁朱思楠表示，希望通过消博会这一立足海南、辐射全球的重要平台，继续深化与全球各地的交流与合作。

2023年12月，由华熙生物筹建申请的海南省再生医学技术与材料转化重点实验室在华熙生物（海南）科技产业园正式揭牌。这是海南省现有的第一家用民营企业设立的省级重点实验室。该实验室总建设面积4800平方米，投资金额5000万元，主要聚焦“生物医用新材料基础研究与应用转化、再生医学干细胞培养基的设计开发及干细胞衍生生物制品的创新应用研究、hiPSC再生与转化研究”三大研究方向。

而这仅是以展促产故事的一个缩影，还有不少老朋友连续多年参加消博会，对消博会的感知更加深刻，也对中国市场更加充满期待。

“消博会不仅是展现集团传承与创新的舞台，更是帮助我们感知市场消费趋势的风向标。立足消博会平台，天丝集团期望进一步洞察中国消费者需求，帮助我们在产品创新和市场策略中做出更加精准的决策。”泰国天丝集团中国区总裁曾森鸿说。

消博会背后的中国市场，对于外资企业的吸引力愈发强大。

参展商大众汽车集团（中国）副总裁张岚表示，大众汽车集团已经为中国市场制定并正在全面落实面向2030年的发展计划。在未来三年内，集团计划向中国市场推出超过40款新车型，其中一半是新能源汽车。到2030年，集团将提供不少于30款纯电动车型。

（新华社海口4月14日电）

第一百三十五届广交会开幕 擦亮「中国制造」创新招牌

新华社广州4月15日电
(记者丁乐)第135届中国进出口商品交易会15日在广州开幕。本届广交会展示先进制造成果，预计现场新品超100万件；境外采购商参会意愿加强。

本届广交会总展览面积155万平方米，展位总数约74万个，参展企业29万家；截至14日，有215个国家和地区的14.9万名境外采购商预注册，较上届增长17.4%。

本届广交会于4月15日至5月5日分三期举办线下展，主题依次是“先进制造”“品质家居”“美好生活”。新能源汽车及智慧出行、工业自动化及智能制造、新能源等新题材、“新三样”等相关展区进一步丰富，智慧生活专区大幅扩大。

本届广交会展示先进制造成果，预计现场新品超100万件、绿色低碳产品超45万件、自主知识产权产品超25万件。脑机接口智能仿生手、自动导航运输设备、人工智能翻译机等智能产品超9万件；超过50%的参展企业积极应用人工智能、大数据分析等数字化技术改造生产运营。

新业态为外贸注入新动能，本届广交会首次试行设置跨境电商综试区和海外仓展示区，面积3000平方米，线上平台集中宣传165个跨境电商综试区。

境外采购商参会意愿加强。截至13日，预注册的美国采购商增长21.4%，中东国家采购商增长24.7%，共建“一带一路”国家采购商增长45.9%。《区域全面经济伙伴关系协定》国家采购商增长15.5%。288家头部企业和工商机构确认组团参会，较上届增长21.5%。

同期，广交会将举办超过600场贸促活动，包括新品首发首展首秀活动、“贸易之桥”广交会推介暨全球供采对接活动、行业活动等。



4月14日，汉服爱好者在浙江省台州市仙居县永安公园游玩。
正值周末，人们纷纷走出家门，赏花观景，乐享美好春光。

新华社发(王华斌摄)

贵州茶产业辐射带动275万余农民就业

新华社贵阳4月15日电 (记者刘智强)记者从15日召开的第16届贵州茶产业博览会新闻发布会上了解到，贵州2023年茶园面积675.3万亩，茶产业综合产值908.12亿元，辐射带动322.4万人就业，其中农民275.07万人，涉茶农民年人均收入达15337.63元。

据介绍，近年来，贵州以茶产业为载体，整合全省相关专业技术人才资源，围绕茶园管

护、病虫害防治、茶叶加工等全茶产业链各环节开展技术服务和培训，2023年累计培训11.25万人次。

下一步，贵州将围绕当前产业发展所需，通过更多途径和方式，持续开展各类技能培训，不断提高茶农专业技术能力；创建优势特色茶产业集群，提高产业发展质量，完善利益联结机制，扩大茶产业联农带农富农效应。

江北出境到莫斯科2条深入欧洲的中欧班列的运输通道。为促进中欧班列多拉快跑，铁路部门积极为运输企业量身打造服务方案，优先安排运力资源，优化作业流程，创新装载方案，把住安全关口，全力提升中欧班列开行质量和开行效率。目前，吉林省开行的中欧班列已贯通俄罗斯境内近百个铁路站点及欧洲30个城市站点，让更多吉林本土货物走出国门。

如今，不仅仅是汽车及机车配件，电子元器件、

机械配件、轻工业品、轻纺织品等近15种品类的货

物都能搭乘中欧班列从吉林运往欧洲各地。“钢铁驼队”行稳致远，为加快建设吉林省对外开放新高地、

形成畅通国内国际双循环的重要交通枢纽、助力“一

带一路”高质量发展提供了强劲动能。

的优质产业，也是吉林打造现代产业体系、推动转型升级的重点领域。中欧班列让商品车能够实现“出厂即发货”。“通过中欧班列运输商品车只需20天左右就能到达海外，相比海运等运输方式，大大压缩了运输时间。”长春国际陆港发展有限公司总经理戴伟表示，汽车出口专列的开通，为客户提供综合成本更低、运输效率更高的海外货运选择。

据了解，中国铁路沈阳局集团有限公司长春铁路

物流中心拥有长春经满洲里出境到莫斯科、长春经同

江出境到莫斯科2条深入欧洲的中欧班列的运输通道。为促进中欧班列多拉快跑，铁路部门积极为运输企业量身打造服务方案，优先安排运力资源，优化作业流程，创新装载方案，把住安全关口，全力提升中欧班列开行质量和开行效率。目前，吉林省开行的中欧班列已贯通俄罗斯境内近百个铁路站点及欧洲30个城市站点，让更多吉林本土货物走出国门。

如今，不仅仅是汽车及机车配件，电子元器件、

机械配件、轻工业品、轻纺织品等近15种品类的货

物都能搭乘中欧班列从吉林运往欧洲各地。“钢铁驼队”行稳致远，为加快建设吉林省对外开放新高地、

形成畅通国内国际双循环的重要交通枢纽、助力“一

带一路”高质量发展提供了强劲动能。

迁坟通告

根据吉林省人民政府关于禁止在吉林省盐碱地等耕地后备资源综合利用试点工程建设项目区内征占地范围内的通知要求，严格落实吉林省人民政府停建通告(吉政明电〔2023〕1号、吉政明电〔2023〕2号文件)。按通告要求，在本村土地整治项目区范围内坟墓急需迁移。

一、迁坟范围

经镇、村确认，镇赉县东屏镇前进村、西力吐村、大龙村，建平乡莲泡村，土地整治国家试点项目区域内的全部坟墓。(具体位置参照项目区地理位置图即迁坟公告牌)

二、迁坟时限

请各位坟主亲属持有效身份证件速到所在村村民委员会办理有关迁坟登记、补偿等手续，并请广大村民互相转告。请各位坟主亲属于2024年4月30日前迁坟完毕(盐碱地等耕地后备资源综合利用试点工程建设项目区内征占地范围内)逾期不迁者，一律视为无主坟处理。

三、补偿标准

在规定期限自行迁移坟墓的给予补偿，标准为单人墓每座补偿人民币壹仟元、双人墓每座补偿人民币贰仟元、多人墓每座补偿人民币叁仟元。

四、联系人及电话

东屏镇前进村 王洪彬 13843629646

东屏镇大龙村 衣会臣 13766133315

东屏镇西力吐村 张洪友 15734366661

建平乡莲泡村 谢洪涛 15834668055

自通告之日起禁止在镇赉县人民政府划定的盐碱地等耕地后备资源综合利用试点项目区域内建造坟墓。违者将严肃处理并自行负责有关费用。

特此通告

镇赉县人民政府
2024年4月15日

“重车去，重回车”吉林省中欧班列循环更畅

新华社长春4月15日电 (记者赵丹丹)近日，在吉林省长春市的远达铁路综合货场，一列满载110标箱150台红旗汽车的中欧班列缓缓驶出，一路驶向俄罗斯莫斯科谢利雅季诺站。2024年一季度，吉林省开行中欧班列达42列，同比增长68%；双向运输日趋均衡，回程班列达10列。从“重车去，空车回”，到如今的“重车去，重回车”，吉林省中欧班列循环更加通畅。

长春是新中国汽车工业的摇篮。汽车一直是吉林省的优质产业，也是吉林打造现代产业体系、推动转型升级的重点领域。中欧班列让商品车能够实现“出厂即发货”。“通过中欧班列运输商品车只需20天左右就能到达海外，相比海运等运输方式，大大压缩了运输时间。”长春国际陆港发展有限公司总经理戴伟表示，汽车出口专列的开通，为客户提供综合成本更低、运输效率更高的海外货运选择。

据了解，中国铁路沈阳局集团有限公司长春铁路

物流中心拥有长春经满洲里出境到莫斯科、长春经同

江出境到莫斯科2条深入欧洲的中欧班列的运输通道。为促进中欧班列多拉快跑，铁路部门积极为运输企业量身打造服务方案，优先安排运力资源，优化作业流程，创新装载方案，把住安全关口，全力提升中欧班列开行质量和开行效率。目前，吉林省开行的中欧班列已贯通俄罗斯境内近百个铁路站点及欧洲30个城市站点，让更多吉林本土货物走出国门。

如今，不仅仅是汽车及机车配件，电子元器件、

机械配件、轻工业品、轻纺织品等近15种品类的货

物都能搭乘中欧班列从吉林运往欧洲各地。“钢铁驼队”行稳致远，为加快建设吉林省对外开放新高地、

形成畅通国内国际双循环的重要交通枢纽、助力“一

带一路”高质量发展提供了强劲动能。

公告

2011年4月18日，洮南市洮府街褚景春家空房内发现一具未知女性尸。死者上着紫色棉袄，白、蓝、红相间棉服(袖子上见“XI CHUAN ZHONG XUE”)，下着蓝色裤子(裤腿两侧见有白杠)。面部组织被动物啃噬损坏，左脚五趾缺失，右脚四、五趾缺失。年龄：45岁—55岁。

联系人：吕警官 电话：18043607073

洮南市公安局刑侦大队

2024年4月16日

公告

2013年9月30日，洮南市看守所北侧发现一具未知女性尸。死者上着褐色夹克，下着灰黑色裤子，黄绿色旅游鞋。随身物品：患者姓名为吴桂侠的白城市洮南神经精神病门诊发票一张。年龄：40岁—50岁。

联系人：吕警官 电话：18043607073

公告

洮南市公安局刑侦大队
2024年4月16日

公告

2014年12月5日，洮南市洮府街钟海镇家空房内发现一具无名男尸。死者着绿色军大衣、灰色夹克、黄色棉袄、黑色牛仔裤、蓝色棉帽、黑色皮鞋。年龄：40岁—50岁。

联系人：吕警官 电话：18043607073

洮南市公安局刑侦大队

2024年4月16日

公告

2015年8月11日，洮南市黑水镇军达桥东南侧树林内发现一具自缢死亡的未知男尸。黑色长袖T恤，黑色长裤，头戴灰底白点长檐帽。年龄：50—60岁。

联系人：吕警官 电话：18043607073

洮南市公安局刑侦大队

2024年4月16日

公告

2021年11月28日，洮南市福顺镇创新村刘国生家羊圈突发疾病死亡。死者鼻头缺失，左脚拇指及二、三趾部分缺失。死者为男性，生前身份不详。年龄：60岁左右。